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Znak pisma: DTD-7.054.18.2024
Warszawa, 06 marca 2024

Szanowny Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 1428 Pana Bartosza Romowicza, posła na Sejm RP, 
w sprawie wprowadzenia badań technicznych ciągników rolniczych w miejscu                       
prowadzenia gospodarstwa rolnego, przedstawiam następujące informacje. 

Uprzejmie informuję, że ustawa z dnia 16 czerwca 2023 r. o zmianie ustawy o publicznym 
transporcie zbiorowym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1720) wprowadziła 
zmiany w ustawie z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1047, z późn. zm.) w rozdziale 3 Badania techniczne pojazdów umożliwiające             
przeprowadzanie badania technicznego ciągnika rolniczego oraz ciągnika gąsienicowego 
o maksymalnej prędkości konstrukcyjnej nieprzekraczającej 40 km/h, a także przyczepy 
przeznaczonej do łączenia z tymi pojazdami w infrastrukturze innej niż stanowisko              
kontrolne w stacji kontroli pojazdów. Przepisy, o których mowa w art. 4 i art. 19 ustawy        
z dnia 16 czerwca 2023 r. o zmianie ustawy o publicznym transporcie zbiorowym oraz      
niektórych innych ustaw, wejdą w życie z dniem 1 czerwca 2024 r. 

Pragnę dodać, że w celu umożliwienia przeprowadzania badań technicznych                                  
w infrastrukturze innej niż stacja kontroli pojazdów Ministerstwo Infrastruktury proceduje 
aktualnie następujące akty wykonawcze m.in.: 

1) projekt rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie wymagań                                  
i wyposażenia dla infrastruktury innej niż stanowisko kontrolne w stacji kontroli 
pojazdów, który znajduje się na etapie opiniowania przez Komisję Wspólną 
Rządu i Samorządu Terytorialnego, oraz 

2) projekt rozporządzenia Ministra Infrastruktury zmieniający rozporządzenie 
w sprawie zakresu i sposobu przeprowadzania badań technicznych pojazdów 
oraz wzorów dokumentów stosowanych przy tych badaniach, który podlegał 
uzgodnieniom wewnątrzresortowym. 
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Pragnę dodać, że w tematyce przeprowadzania badań technicznych ciągników rolniczych 
procedowany jest również projekt rozporządzenia Ministra Infrastruktury zmieniający  
rozporządzenie w sprawie szczegółowych wymagań w stosunku do stacji                                   
przeprowadzających badania techniczne pojazdów, który znajduje się na etapie                    
opiniowania przez Komisję Wspólną Rządu i Samorządu Terytorialnego. 

Łączę wyrazy szacunku
Z upoważnienia Ministra Infrastruktury 
Paweł Gancarz 
Podsekretarz Stanu 
Dokument podpisany elektronicznie. 
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